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Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, no Centro Cívico, é realizada 
a Vigésima Quarta Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima 

Legislatura, em comemoração ao “Dia Nacional da Saúde”. Às dezenove horas e 

quarenta e três minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Almir Roberto 
Cicote (Cicote), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos 
Vereadores André Scarpino (André Scarpino), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), 
Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 
Pinchiari), Marilda Carneiro Moura (Marilda Brandão) e Jobert Alexandrino (Professor 
Minhoca); e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Dr. Ricardo Macarini 
Ferreira, Secretário Adjunto de Saúde e Diretor do Centro Hospitalar Municipal Dr. 
Newton da Costão Brandão, representando o Sr. Paulo Serra, Prefeito do Município de 
Santo André; Professor Mestre José Fiusa Lima Neto, Membro Fundador da Sociedade 
Brasileira de Enfermagem Forense e Profissional do Instituto Médico Legal de Santo 
André; e Professora Selma Oliveira dos Santos, Coordenadora de Enfermagem do 
Instituto Polígono de Ensino das Unidades de Santo André e São Bernardo do Campo. A 
Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, 
executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. Passa-se a um momento musical, com 
a canção Amor e Luz, considerada símbolo da enfermagem, interpretada pelos Músicos 

Willians Santos, Josi Kelman e Adriana Ribeiro. O orador oficial da Casa, Vereador 

Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) ocupa a tribuna. Inicia 
parabenizando o Vereador Almir Roberto Cicote (Cicote) pela iniciativa desta homenagem 
e pela honra de ser o orador. Diz que o Dia Nacional da Saúde é comemorado no dia 5 
de agosto, em homenagem ao médico Oswaldo Cruz, sanitarista, epidemiologista, que 
participou ativamente da erradicação da febre amarela e realizou reforma sanitária no 
Brasil. Diz que, além de ser profissional da saúde, vem de uma família que também 
trabalha nesta área, por isso conhece e vivencia os problemas pelos quais os 
trabalhadores passam. Salienta que essa profissão é mais que uma profissão, é um 
sacerdócio, um ideal de vida. Parabeniza a todos que abraçaram essa linda profissão, 
como a enfermagem, pois a grandeza desse gesto é maior que a dificuldade. Lembra de 
ter conhecido sua esposa Silvana enquanto ela tratou de sua mãe na fase terminal do 
câncer, de forma humanitária. Finaliza dizendo que façam o melhor aos doentes, 
amparando em qualquer situação e coloca esta Casa à disposição de todos os 
profissionais da saúde. Registradas as presenças: Sr. Samuel Ferreira dos Santos 
(Samuel Enfermeiro), Vereador do Município de Mauá; Sr. Rafael Maffei, representando o 
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Sr. Alex Manente, Deputado Federal; Dra. Sandra Regina Vieira, Ex-Vereadora e Ex-
Secretária de Saúde do Município de Mauá; Professora Andrea Iório, Coordenadora do 
Curso de Prótese Dentária do Instituto Polígono de Ensino; e Professora Cristiane 
Vasconcelos, Coordenadora do Curso de Farmácia e Estética do Instituto Polígono de 
Ensino. Abre-se espaço, na solenidade, para a entrega de certificados em homenagem 
aos profissionais da área da saúde, do Instituto Polígono de Ensino, através das mãos da 
Profª Selma Oliveira dos Santos e do Presidente Almir Roberto Cicote (Cicote), com os 

seguintes dizeres: “Nesta Sessão Solene, o Instituto Polígono de Ensino tem a honra 

de homenagear pela exemplar atuação e dedicação a sua profissão em 

comemoração ao Dia Nacional da Saúde.” Receberam as homenagens: Sra. Gilmara 
Nascimento da Silva, Professor Fábio da Silva Santos, Professor Willians da Silva 
Santos, Sr. José Fiusa Lima Neto, Sr. Samuel Ferreira dos Santos, Dra. Sandra Regina 
Vieira, Dra. Maria Soledade Nantes, Profª Renata Alessandra Radziavicius, Profª Andrea 

Iório e Profª Cristiane Vasconcelos. O Prof. Fábio da Silva Santos ocupa a tribuna. Em 
nome do Instituto Polígono de Ensino, agradece a oportunidade de representar os 
profissionais da saúde em um dia tão importante como esse, sendo que a missão do 
Instituto é formar profissionais que dedicam sua vida à saúde. Fala da importância de a 
categoria da enfermagem ser unida, destacando o símbolo da enfermagem no mundo, 
Sra. Florence Nightingale. Passa-se a um momento cultural com os músicos Willians 
Santos, Josi Kelman e Adriana Ribeiro, com as seguintes canções: Andanças e Se 

quiseres Crer. Em seguida, o Dr. Ricardo Macarini Ferreira faz seu pronunciamento, 
representando o Prefeito Paulo Serra, que enfatiza que os profissionais da saúde, ao 
fazerem escolhas, isso impacta decisivamente na vida das pessoas, por isso, desde a 
formação, isso já deve ser considerado. Concorda com o Vereador Marcos Rodrigues 
Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) de que o profissional da saúde tem um trabalho 24 horas 
por dia, e as escolhas precisam fazer a diferença de forma positiva. Fala que é preciso 
ver o paciente como um ser humano, pois a maior queixa é que os profissionais da saúde 
não consideram o atendimento de forma humanizada. O público presente é convidado 
para um Circuito de Saúde, realizado pelo Instituto Polígono, com aferição de pressão, 
glicemia capilar, massagem facial e capilar e orientações sobre osteoporose, no saguão 
desta Casa, logo após o término da solenidade. O Presidente Almir Roberto Cicote 

(Cicote) faz as considerações e os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte e 

uma horas e oito minutos. Eu, Márcia Gabriela Tavares Petri, Assistente de Taquigrafia 
e Atas, a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela presidência e 
pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia trinta e um de agosto 
de dois mil e dezessete. 
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